Referat  ordinær generalforsamling i Emdrup Grundejerforening d.  18. marts 2014 i Håndværkerforeningens festsal

Lennart Frandsen, formanden, bød velkommen og forslog Torben Hammer som dirigent.
Torben Hammer takkede for valget og startede med at konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt.
Og gav ordet til formanden for beretning.
Foreningen har ca 700 medlemmer i øjeblikket.
Bestyrelsen præsenteres.
Der er afholdt 8 bestyrelsesmøder i årets løb, og alle er foregået i god ro og orden. Dagsorden findes på hjemmesiden. Bestyrelsen takkes for årets arbejde, og der er speciel tak til Knud Kjærgaard Christensen, som har været kasserer og har sat økonomisystemet ”up to date”, og desuden har haft stor indflydelse på hjemmesiden. Der lægges jævnligt nyheder på den nye hjemmeside, som nu har været i luften i ca 2 år. Emdrup Grundeejerforenings medlemmer kan abonnere på nyheder. På hjemmesiden lægges f.eks. links til offentlige myndigheder, oplysninger om bestyrelsen, oplysninger om de enkelte vejlaug, gamle artikler og meget mere. Der arbejdes til stadighed med at lægge ting på hjemmesiden. 
I årets løb har bestyrelsen arbejdet med :
Vejprojekter omkring Emdrupvej og Emdrup Torv.  Emdrupvej er sat i stand, men har stadig  visse mangler som vi prøver at følge op på. Der er holdt med møde med Københavns Kommune om Emdrup Torv, som sine steder er farlig, fordi bilister bruger torvet som genvej. Københavns Kommune har lovet at se på sagen.
Der vil igen i år blive afholdt koordinerende møde med vejlaugene – 26. maj i Emdrup Kirke. (referat fra sidste år ligger på hjemmesiden)
Emdrup Grundejerforening har været vært for en arrangement i Dansekapellet. Vi havde 100 billetter, og 99 blev uddelt til medlemmer af Emgf. Aftenen var en stor succes.
Der er lavet 2 blade i årets løb. Et i jauar 2013 og et i november 2013. Bladet løber nogenlunde rundt økonomisk.  Stor tak til Jens Steenstrup som er redaktør på bladet, og stor tak til Alex Heick der står for opsætningen.
Det er stadig muligt at købe den nu ældre bog: Emdrup, et åndehul i byen., men der er ikke mange tilbage. Endvidere kan der stadig købes kort.
Emdrup Grundejerforening uddeler igen i år en pris, Imbris, til et byggeprojekt i bydelen, som har gjort noget eksta ved deres ejendom, og dermed været med til at forskønne vores område.
Emdrup Grundejerforening er repræsenteret i Bispebjerg Lokaludvalg ved Lennart Frandsen, som for nylig er genvalgt for en 4-årig periode (efter kampvalg). Bispebjerg Lokaludvalg uddeler puljemidler efter ansøgning, til projekter i Bispebjerg Bydel. Alle kan søge. Udvalget afholder et møde om måneden og beskæftiger sig bl.a. med med bydelsplan, Utterslev Mose, Bispebjerg Hospitals ombygning, gadebelysning og tilgængelighed til Emdrup Station, ramper der er til at ”betjene” som dårligt gående eller kørestolsbruger, - men helst elevator.
Holbergskolen afholder kulturdag 23. maj. 2014. Emdrup Grundejerforening deltager i beskedent omfang. Meningen er at gøre opmærksom på vores område, og gerne gøre det lidt mere ”sexet” i omverdenens øjne.
I 2014 vil bestyrelsen i Emdrup Grundejerforening drøfte foreningens fremtid. Den nuværende bestyrelse er ikke længere ung, og det har vist sig svært at rekruttere yngre medlemmer til bestyrelsesarbejde. I yderste konsekvens kan det betyde nedlæggelse af foreningen, men der er vi ikke endnu. Lokalarbejdet kunne i da videreføres af de enkelt vejlaug i samarbejde med Lokaludvalget. Der er dog p.t. ikke konkrete tiltag.
Så i 2014 fortsætter Emdrup Grundejerforening med at arbejde med færdiggørelse af Emdrupvej, sanering af Frederiksborgvej, Emdrup Torv, gadebelysning, fremkommelighed- også på Emdrup Station, meget gerne med elevator, en lille bog om imbrismodtagere. Og alt hvad der må vise sig i området.
Derefter blev der stillet spørgsmål til beretningen: 
Brix , Lundehusvej, efterlyser vedligeholdelse af området omkring Emdrup Sø og ønsker også forbud mod cykling på stierne. Alex Heick (formand for Bispebjerg Lokaludvalg) lover at følge op.
 På Frederiksborgvej er skilte med 40 km hastighed er opstillet forkert omkring Holbergskolen. LF (Lennart Frandsen) ser på sagen og Jens Steenstrup siger, at der allerede er gjort opmærksom på dette – måske skal det afvente renoveringen af Frederiksborgvej
Nøkkerosevej  gjorde opmærksom på den dårlige tilgængelighed for handicappede på Emdrup Station. Emgf. og Bispebjerg Lokaludvalg er  opmærksom på det, og arbejder for at bedre forholdene. 
Derefter godkendes formandens beretning.

Aflæggelse af regnskabet:  Knud Kjærgaard fremlægger det omdelte regnskab, som derefter godkendes
[bookmark: _GoBack]Knud Kjærgaard fremægger det omdelte budget – og foreslår kontingent fastholdt som sidste år. Godkendes

Valg af kasserer: Knud Kjærgaard genopstiller ikke, og bestyrelsen foreslår Mogens Frederiksen, som vælges.
Valg af to bestyrelsesmedlemmer, Niels-Erik Hansen (genopstiller ikke) og Jens Steenstrup blevl genvalgt. Jens Stenstrup genvælges, og bestyrelsen har foreslået Henrik Fischer (Danstrupvej) til nyt bestyrelsesmedlem. Henrik vælges.
Valg af suppleanter:  Hanne Nording er villig til genvalg og genvælges
Valg af ny revisor:  Niels Jørner genopstiller ikke, og bestyrelsen foreslår Vagn Aagaard Knudsen, som vælges.
Revisorsuppleant:   Alex Heich vælges
Eventuelt:   Ingen indkomne forslag
Lennart Frandsen takker for pænt fremmøde og god orden, og takker Knud Kjærgaard og Niels-Erik Hansen for deres arbejde i Emdrup Grundejerforenings bestyrelse.
Derefter kom Geraldine Ruth de Silva  fra Københavns Kommune og Morten Skibstrup Nikolajsen fra det firma, der har vundet opgaven med udskiftning af gadebelysningen i Københavns Kommune for at fortælle om den nye adebelysning i hele Københavns Kommune. Formålet med udskiftningen af gadelyset er dels at få bedre belysning, dels at spare på strømmen og at spare på CO2 udslippet. Fint foredrag med billeder af, hvordan belysningen vil komme til at virke, både på de store veje, på de mindre veje og på villavejene.
Aftenen sluttede  med socialt samvær og smørebrød.
